

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 442
Redacción 86181
Administración . . . 81417
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
Mes . . . 10'50 Ptas.
Trim. 31'50 " Sem. 63'00 Ptas.
Año. 126'00 "

Año VI - Barcelona - Número 1,683

Miércoles, 23 de octubre de 1946

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL



«SI HAY ALGO SAGRADO PARA LOS PUEBLOS HA DE SER SU UNIDAD POLITICA»
(Franco en la clausura del Congreso Agrario Regional del Duero)

Precio del ejemplar: 40 céntimos

“Es muy incierto decir que el Régimen español es tiránico”

El Caudillo recibe al Consejo general de Colegios Oficiales Farmacéuticos

Su Excelencia agradeció la adhesión que se le tributaba y se interesó vivamente por los problemas de la clase farmacéutica española

MADRID, 23.—En la mañana de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el jefe del Estado, recibió a los señores que componen el Consejo General de Colegios Oficiales de Farmacéuticos, que expresaron al Caudillo su profundo agradecimiento por las leyes dictadas después de la Liberación, que en algunos aspectos tanto han venido a mejorar la condición de los farmacéuticos españoles.

Seguidamente le dieron cuenta de su actual situación y aspira a la de su clase, así como de su proyecto de celebrar muy en breve una Asamblea general, terminando por ofrecerle en nombre de todos los farmacéuticos de España, su más inquebrantable adhesión y lealtad al servicio de la Patria.

S. E. tras agradecer la adhesión, les estimuló a que continúen en su obra de elevación moral y material de la clase, remarcando los dos distintos aspectos en que se divide: el de los investigadores, científicos creadores, y el necesario comercio de los productos farmacéuticos. Comprendió lo justo de sus aspiraciones, y al Estado compete el que haya el debido equilibrio entre la economía de los españoles y la farmacia. Con la elevación del hombre en todos los sentidos —dijo— primordial preocupación del Gobierno, se logrará la resolución de todos los problemas económicos de las distintas clases españolas, y en la que tanta importancia tiene la farmacéutica. Terminó deseando de todo corazón el progreso de la clase farmacéutica española y les estimuló a que continúen ayudando a resolver los problemas planteados, enviando un saludo a todos los farmacéuticos de España, por medio de su Consejo General.

La Corporación municipal de Guernica visita a S. E.

A continuación el Generalísimo recibió al gobernador civil de Vizcaya, acompañado de la Corporación municipal de Guernica, cuyo alcalde dió a S. E. las más expresivas gracias por la pronta y feliz reconstrucción de la antiquísima villa, agradecimiento que tenía el encargo de hacer presente en nombre de todos sus naturales, y asimismo, le hizo entrega de una artística y preciosa placa construida en la villa, como recuerdo de este acto digno, cuenta del acuerdo de aquel Ayuntamiento, de nombrarle hijo adoptivo y concederle la primera y única medalla conmemorativa de la reconstrucción.

E. partido conservador chi eno apoyará a Cruz Cooke

Sus parlamentarios no votarán a González Videla para la presidencia

UNA EXPEDICION YANQUI-ARGENTINA PARA BUSCAR URANIO EN LOS ANDES

BUENOS AIRES, 23.—Una expedición de sabios argentinos y norteamericanos, comenzará, en breve, sus investigaciones en la cordillera de los Andes, en busca de uranio y torio, minerales radiactivos.—Efe.

“Decir que el pueblo quiere una intervención es una quimera”

“Franco, en general, cuenta con la aceptación de todas las clases de la sociedad española”

TERMINANTE DECLARACION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES BRITANICA DEL MIEMBRO DEL PARTIDO LABORISTA RONALD CHAMBERLAIN

LONDRES, 23. (Urgente). — Poco antes de ser levantada la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, se levantó a hablar un miembro del partido laborista, Donald Chamberlain, para decir que había visitado España recientemente y que “era muy incierto decir que el régimen español es tiránico”.

“Decir que Franco está inseguro, son ganas de hablar; decir que el pueblo quiere una intervención, sea de la clase que fuere, es una quimera. No hay sector que quiera arriesgarse a sufrir los horrores de otra guerra civil. Franco, en general, cuenta con la aceptación de todas las clases de la sociedad española.”—Efe.

Los socialdemócratas berlineses protestan contra la URSS

Ante la Asamblea de las Naciones Unidas

ESTA noche, a las diez, hora española, comenzará la Asamblea de las Naciones Unidas, siendo recibidos los delegados por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes. Después de celebrarse la sesión inaugural, asistirán aquellos en el Broadway a un banquete ofrecido en su honor. Truman hablará esta noche, para abrir la Asamblea y dar la bienvenida a los delegados en nombre de los Estados Unidos.

Hoy fue tema de generales comentarios el discurso pronunciado ayer por el ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, con objeto de expresar la actitud del Gobierno de Londres respecto a los problemas internacionales. Este discurso, a las cuarenta y ocho horas de haberse celebrado las elecciones municipales en Berlín y en la zona soviética de ocupación, tiene un gran interés, y en él abordó Mr. Bevin los problemas de mayor importancia planteados en la actualidad.

Manifiestó su creencia de que para terminar con la conmoción heredada de la segunda guerra mundial, es necesario llevar a cabo un reajuste que resuelva los trascendentales problemas de Europa y Asia, íntimamente ligados entre sí, a pesar de su naturaleza diversa, ya que, según el orador, amenazan todos ellos por igual a la causa de la paz.

Respecto del Próximo Oriente, Londres desea restaurar su alianza con Egipto, mantener la unidad e independencia de Persia sin que ninguna Potencia extranjera intervenga en sus asuntos internos, y hacer progresar hacia la plena soberanía a las naciones de la referida región.

En los Dardanelos deben continuar las cosas como hasta hoy, salvo las modificaciones que proceda introducir en el acuerdo de Montreux, pero dejando el control de los Estrechos en manos de los turcos.

La política inglesa desarrollada en Grecia tiende, según el ministro, a poner en condiciones a dicha nación de valerse nuevamente por sí misma, a cuyo efecto la ayudará económica y técnicamente.

Por lo que se refiere a la Conferencia de París, reconoció Bevin que “algunas Delegaciones han aprovechado la Asamblea para defender exclusivamente sus intereses, sin tener en cuenta el bienestar general, y han formulado acusaciones que no tienen fundamento. En algunas votaciones los delegados se dividieron en bloques, dando la impresión de que era una lucha entre el Este y el Oeste. Y esta división no debe existir. Europa no puede reconstruirse si queda dividida en dos zonas, separadas por barreras artificiales políticas y culturales.”

Inglaterra considera a todos los países balcánicos partiendo de una base de igualdad, y es partidaria de la libertad absoluta de navegación por el Danubio, sin que esta gran vía fluvial se convierta en una ruta estratégica militar.

Finalmente, calificó al problema alemán de “olave de la seguridad del Mundo”, diciendo también que la paz de Europa tiene que ser producto de la penetración y de la colaboración de las cuatro grandes Potencias. A su juicio, debe ser descentralizada la administración alemana por todo el tiempo posible, aunque no se llegue al extremo de una Federación completa de Estados aislados entre sí. Distintos regímenes autónomos dependerían de un organismo central con dos Cámaras, una de elección popular y otra integrada por representantes de las regiones, y sometido todo ello a la jurisdicción de un Tribunal superior de las Naciones Unidas. Alemania constituirá una unidad económica para evitar que debido a las reparaciones se produzca un grave desnivel económico.

Tel ha sido la exposición efectuada por el ministro británico del Exterior, en la víspera de iniciarse la nueva Asamblea de las Naciones Unidas. Europa, dolorida, queda aquí con sus males incurados, esperando que el tiempo resuelva sus problemas, unos problemas que los hombres no saben o no quieren encauzar.

O no pueden. Porque nosotros creemos que ésta es una de aquellas oportunidades históricamente producidas para demostrar cuán limitada es la capacidad humana.

Elecciones parlamentarias en Bulgaria, el próximo domingo

SOFIA, 23. — Se espera que cuatro millones y medio de votantes tomará parte en las elecciones parlamentarias búlgaras del domingo próximo. El Frente Nacional, constituido por los cinco partidos que apoyan al Gobierno de Simón Georgiev, patrocinado por los comunistas, ha presentado las listas de sus candidatos en noventa y nueve distritos electorales. Los partidos de la oposición, agrario y socialista, han presentado las listas en ochenta y ocho distritos. Los demócratas han presentado las listas en treinta y cinco distritos.

El voto en las urnas electorales será secreto, así como también el escrutinio, que estará bajo la vigilancia de un Comité Central, en el que también se halla representada la oposición.—Efe.

Audiencia militar y civil de S. E. el jefe del Estado

MADRID, 23.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

D. Fernando Moreno Calderón, general gobernador militar de Madrid y sub-inspector de la I Región militar; don Luis Redondo García, general jefe de la División 102; don Manuel Zabaleta Galván, general jefe de la Artillería del V Cuerpo de Ejército; don Fermín Gutiérrez Soto, general jefe del Estado Mayor del V Cuerpo de Ejército y de la VIII Región militar; don Luis Araujo Soler, general jefe de la Infantería Divisionaria de la División 32; don Lázaro Ros Lizaso, coronel director de la fábrica de pólvora de Murcia; don Antonio Sarmiento León Troyano, coronel jefe del Centro de Transmisiones del Ejército; don Antonio Pérez Martín y Castro, coronel secretario del Instituto Técnico Aeronáutico; don Enrique Guixot Martínez, coronel jefe de la Agrupación de Tropas de Intendencia número 1; don Gonzalo García, teniente coronel de Artillería del Regimiento número 12, y don Esteban Company Ribera, comandante de Infantería, jefe provincial de Milicias de Albacete.

Audiencia civil

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Consejo General de Colegios Oficiales Farmacéuticos; don Jenaro Riestra Díaz, gobernador civil de Vizcaya, con la Corporación Municipal de Guernica; don Santiago Méndez Vigo, embajador de España; don José García del Pulgar, obispo de Iquitos (Perú); don Joaquín Ruiz Giménez, director del Instituto de Cultura Hispánica; don José María García Lomas, director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera; don Vicente García Ribes, procurador en Cortes; don Miguel de la Cuesta; don José Sinies y Urbión, presidente de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas; don Carlos Maldonado Fournier, alcalde y jefe local del Movimiento de Calzada de Calatrava (Ciudad Real); don Manuel Fuentes Irujoqui, jefe superior de Administración del Cuerpo de Técnicos Comerciales del Estado.



EN el palacio de Montecitorio, que es donde se alberga el Parlamento italiano, se ha rodado estos días una película de ambiente histórico, tope que ha promovido la indignación del jefe comunista Togliatti y que acóstitos por considerar irrespetuoso el hecho. Al rechazar la propuesta “rosca”, el presidente de la Asamblea, Saragat, ha dicho: “Estoy asombrado de la reacción que me consentimiento ha provocado en hombres que parecían inmunes a los prejuicios filistéos.”

CON motivo de la celebración del reciente “referéndum” francés se han producido varios casos pintorescos. En un pueblecito próximo a Lille y cuyo censo consta de 224 votantes, sólo se recogieron dos votos de unos “esquirotes”, pues el resto de electores no votó por solidaridad con su Consejo municipal, que está dividido. En Fos, cerca de Montpellier, ningún vecino acudió a votar, como protesta por la insuficiente ración de vino que reciben.

EL sismólogo de Caltech, doctor Hugo Benioff, ha inventado un científico violoncelo eléctrico compuesto de un metal corriente y un puente electrificado sobre un pesado marco de madera, sostenido el conjunto por un pie de metal. En vez de tonos, ese violoncelo produce impulsos electrónicos que son transmitidos a los altavoces.—Efe.

Norteamérica sólo hará empréstitos a las naciones amigas

No tiene interés en entregar dinero a países que critican su política financiera

Ha declarado Byrnes acerca de la suspensión de negociaciones económicas con Checoslovaquia

WASHINGTON, 23.—El secretario de Estado, James F. Byrnes, ha manifestado a los periodistas que los Estados Unidos, se limitarán a hacer empréstitos tan sólo a las naciones que revelen sus puntos de vista y se vea, por sus declaraciones públicas, que tienen sentimientos de amistad hacia Norteamérica.

Byrnes, aludió al reciente anuncio del Departamento de Estado por el que suspendía el crédito de 90 millones de dólares que proyectaba conceder a Checoslovaquia como socio económico y dijo que los Estados Unidos no tienen ningún interés en prestar dólares a países que opinan que la política norteamericana conduce a una crisis económica, manifestó que el Gobierno checo y Rumania han concluido un convenio mediante el cual aquél se compromete a transferir materiales sobrantes por un valor total de diez millones de dólares y afirmó que eso indica que la situación económica checa es tal que la ayuda de los Estados Unidos no es esencial. Efe.

La policía neoyorkina, obligada a contener a las amas de casa de Nueva York

En gran número invadieron unos 500 mercados para llevarse azúcar y jabón

NUEVA YORK, 23.—La Policía se ha visto precisada a contener a las amas de casa que en gran número acudieron ansiosas de comprar artículos que escasean, tales como jabón y azúcar, e invadieron unos 500 mercados de la “Atlantic and Pacific Company”.

Estos establecimientos abrieron hoy por primera vez desde el 14 de septiembre, fecha en la que cerraron debido a la huelga de transportes. En pocas horas muchos de los escaparates quedaron vacíos. A las ocho de la mañana había ya unas tres mil personas formando cola junto a uno de dichos mercados en el barrio de Bronx, y otras tres mil quinientas en otro barrio de Manhattan. Un tercer establecimiento, ante la presión de la multitud, sufrió la rotura de las grandes lunas de sus escaparates.—Efe.

Certamen Nacional de arte en el Retiro



Un aspecto de la Exposición Nacional de Pintura, Escultura y Grabado, inaugurada recientemente en el Salón de Exposiciones del Retiro, de Madrid. (Foto Ortiz)

Imposición de la insignia de la Hermandad de ex Cautivos a la Virgen de Covadonga



I. El obispo de Oviedo, Dr. Arriba Castro, procede a la imposición de la insignia de la Hermandad de ex Cautivos, a la “santina”, en presencia del delegado nacional de dicha Hermandad, otras personalidades y 5.000 peregrinos que asistieron al acto. — II. El delegado nacional de dicha Hermandad, marqués de la Valdavia, en presencia de las autoridades que asistieron al acto, dirige la palabra a los 5.000 peregrinos que llenan la plaza que rodea la basílica. (Fotos Cifra.)

La Prensa

España se deja ver

HACE tiempo que España manifestó oficialmente que, siendo al parecer el objeto de un calumnioso litigio, se encontraba en situación de poder invitar a quien quisiera venir con objeto de que comprobase personalmente...

Hoy debemos señalar con gratitud —porque hoy hay que agradecer la verdad formulada como antiguamente se agradecería un heroísmo voluntario— la intervención del diputado laborista Mr. Donald Chamberlain...

No obstante, hace mucho tiempo que los españoles hemos adquirido la convicción de que, con mayores o menores fatigas, nadie decidirá de nuestro porvenir más que nosotros mismos...

Apertura del II Congreso Nacional de ex Cautivos

VIÉDO, 23. — En el salón de actos de "Educación y Descanso" se celebró ayer la apertura del II Consejo Nacional de ex Cautivos...

El marqués de la Valdivia saludó a los reunidos y expuso las oportunidades de esta reunión. Aludió al éxito de los brillantes actos de ayer en Covadonga y dió cuenta de que todas las conclusiones aprobadas en la primera asamblea que se celebró en Barcelona en 1942...

Nota de la Subsecretaría del Ministerio de Industria y Comercio

En ella sale al paso del artículo publicado en "ABC", titulado, "El estraperlo y sus causas"

El ejemplo referente a las telas lo califica de incompleto y tendencioso

MADRID, 23. — La Secretaría del Ministerio de Industria y Comercio ha hecho pública la siguiente nota: "En el "ABC" del día 19 del corriente se inserta un artículo con el título "El estraperlo y sus causas"...

Entre los ejemplos mencionados, se cita el de las telas, sobre el cual la información obtenida por el autor del mencionado artículo ha sido incompleta y tendenciosa...

Inmovilización transitoria

Si el articulista se hubiera molestado en documentarse bien sobre las razones por las cuales se ha dispuesto una transitoria inmovilización de los tejidos de lana superiores a cierto precio...

Una vez que se conozcan las mencionadas declaraciones, es propósito firme el de levantar inmediatamente las inmovilizaciones ordenadas...

¡SOLDADOS! ¡MARINEROS! Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesad del Habilitado o Pagador del centro o unidad en que prestéis servicio...

El próximo martes llegarán a Madrid los restos del inventor La Cierva

El ministro del Aire, en nombre del Caudillo, depositará en el féretro la Gran Cruz del Mérito Aéreo

En 1934, el célebre ingeniero presentaba en el aeropuerto de Barajas, el primer autogiro

MADRID, 23. — El próximo martes, día 29, llegarán a Barajas, en un avión militar, los restos del célebre ingeniero español don Juan de la Cierva...

Don Juan de la Cierva murió en Londres, cuando realizaba una Misión oficial, el 9 de diciembre de 1936...

A los diecisiete años proyectó dos aparatos y construyó el primero de ellos, fué desechado por avería a los pocos días cuando realizaba unas pruebas en el suelo...

CINEMA

ESTRENOS

MANANA, NOCHE SENSACIONAL ESTRENO EN SESION NUMERADA

Asi es mi AMOR. Muestra con Myrna Loy y Don Ameche. Director Frank Ryan.

UNA COMEDIA AGIL, INCONCIENIENTE Y PICARESCA Y ALGUNAS VECES SENTIMENTAL

Antiguos vehículos en la película Universal "Asi es mi amor". Los más antiguos vehículos que jamás hayan "interpretado" película alguna...

Los coproductores Jack Skirball y Bruce Manning obtuvieron este equipo de antiguos vehículos de George Bothwell, de Tarzana (California).

El finado unánimemente reconocido como uno de los valores de la aerodinámica...

«Alma zingara», en Tivoli

Roy William Nell ha realizado este film valiosísimo de todos los buenos recursos de una técnica que, aunados al tecedor, adquiere efectos sorprendentes de plasticismo y vistosidad...

«Misterio en la noche», en Cristina

Ya es una garantía de éxito las figuras que protagonizan este film: Gail Russell, Joe Mc Crex y Herbert Marshall...

El capitán Eddie. Sólo cuando Mac Murray leyó el diálogo se dió cuenta de que en la juventud del capitán Eddie Rickenbacker había algo en común con su propia vida...

Novisimos dibujos en tecnocolor de Walt Disney

No podía faltar, como complemento de primerísima calidad, en la solemne inauguración del suntuoso salón Windsor, una de las filigranas a que nos tiene acostumbrados el arte de los dibujos animados...

«Alma zingara», en Tivoli. «Misterio en la noche», en Cristina.

TEATRO

ALDERON. — «La damigella di Bard»

Aunque la originalidad no caracteriza la fábula "La damigella di Bard", es obra que tiene derecho a trascender los confines de un pueblo...

Homenaje a Luis Hurtado en el Comedia

Con "Señora ama" celebró anoche en el teatro de la Comedia su función de homenaje al excelente actor Luis Hurtado, artista que goza de extraordinarias simpatías entre nuestro público...

CIRCO PRICE. La NUEVA COMPANIA del CIRCO PRICE. MADRID, en viaje por España del ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR DEL MOMENTO!

Osos, feroces leones, chimpancés, gigantes alanos, elefantes, marisabirdos, caballos aragoneses, cebras, perros, etc., amatrados y en el "ZOO" que podrá visitarse durante las fiestas...

TEATROS

APOLLO. Tel. 15948. — Todos los días, 6'30 y 10'30.

Exito de la obra de Siza "Valies de Vienna", con Angéles Álvarez y Ricardo Mayral.

BARCELONA. Tel. 13751. — Cía. Comedias cómicas de Jardiel Poncela.

Exito de la obra de Siza "Valies de Vienna", con Angéles Álvarez y Ricardo Mayral.

BORRAS. Tel. 25227. — Compañía Somoza.

Exito de la obra de Siza "Valies de Vienna", con Angéles Álvarez y Ricardo Mayral.

CALDERON. Tel. 19330. — Cía. Italiana de la eximta actriz Emma Gramatica.

Exito de la obra de Siza "Valies de Vienna", con Angéles Álvarez y Ricardo Mayral.

COMPAÑIA COMEDIAS

Paco Melgares

Wu-Li-Chang

Don Juan Tenorio

Enrique Guitart

Consuelo de Nieva

Paco Melgares

ROMA

El prestigio dels morts

El prestigio dels morts

El prestigio dels morts

CARTELERA

OLIMPIA. — Viernes, 25 octubre, noche, a las 10'30: "Circulo Carollés presenta la nueva Compañía del Circo Price de Madrid (en viaje por España)..."

CALDERON :: Compañía EMMA GRAMATICA

HOY, NOCHE, ESTRENO DE QUELLA. Mañana, tarde y noche, "QUELLA". Domingo, despedida de la compañía.

CONDAL. — Continúa desde las 3'30. En la pantalla: "Los cuatro jinetes del Apocalipsis..."

CRISTINA. — 15 tardes, continua de 4 a 6. Hoy, noche, "El beso en la noche..."

EXCELSIOR. — "Tiempo moderno", "Suñes de gloria" y Noticiero NO - DO.

FANTASIA. — Noche, 10'30: Noticiero NO - DO y gran éxito de "Su primera noche..."

FLORIDA. — "Tiempo moderno", "Suñes de gloria" y Noticiero NO - DO.

GOYA. — Desde las 5: "Tiempo moderno" (Charlot), "Suñes de gloria"...

TODO EL MUNDO HABLA de ALMA REBELDE (Jane Eyre). La sublime creación de JOAN FONTAINE - ORSON WELLES. 3.ª semana de Exito apoteósico en KURSAAL.

ALMA ZINGARA. ROY WILLIAM NELL. ¡Una maravilla en color! ¡LO AFIRMA LA CRITICA! ¡Lo confirma el público!

TIVOLI. ¡AVENTURAS! ¡LUCHAS! ¡BRIO! ¡PASION! ALMA ZINGARA. ROY WILLIAM NELL. ¡Una maravilla en color! ¡LO AFIRMA LA CRITICA! ¡Lo confirma el público!

"SI UNOS SE APROVECHAN BUSCANDO MAYORES BENEFICIOS, LO LOGRAN A COSTA DEL BIENESTAR DE LOS DEMAS. QUE ES LO MISMO QUE SI LO CASAN DEL BOLSILLO DE LOS OTROS." (FRANCO)

3 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

Truman y Molotov no tienen concertada entrevista alguna

Ha dec arado Byrnes a preguntas de los periodistas

Los ministros del Exterior de los "cuatro grandes" tratan de llegar a un pronto acuerdo sobre Alemania, ha dicho

WASHINGTON, 23. — En una conferencia de Prensa, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, declaró que durante la Asamblea general de las Naciones Unidas, los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" se dedicaron a estudiar las posibilidades de llegar con prontitud a un acuerdo sobre las condiciones de paz para Alemania.

Los periodistas le preguntaron si existe posibilidad alguna de que Molotov visite al presidente Truman durante su permanencia en este país, a lo que el secretario de Estado, Byrnes, contestó que por el momento no se había proyectado nada en relación con dicho asunto. — Efe.

CONTINUA EL TERROR

Por Conti



EL ARABE: — ¡Y pensar que los judíos están deseando venir a esta tierra.

Homenaje de despedida al cónsul de los Estados Unidos

"Dejo España y Barcelona con un profundo sentimiento, pero os aseguro que en mí tendréis siempre un amigo fiel y duradero"

Ha dicho Mr. Alfseen, a los miembros de la Cámara de Comercio americana, en nuestra ciudad

A las dos de esta tarde, ha tenido lugar, en un céntrico restaurante, el almuerzo ofrecido por la Cámara de Comercio Americana, al cónsul de los Estados Unidos, mister Alfseen, con motivo de abandonar nuestra ciudad para ocupar, momentáneamente, un alto cargo en otro país.

Han ocupado la presidencia el presidente de la Cámara de Comercio Americana, mister Klein; el cónsul de Noruega; el agregado de Prensa del Consulado de los Estados Unidos, mister Makepeace; un representante del Ayuntamiento; el cónsul del Brasil, con los miembros de la Cámara, señores Rosales, Macaya, marqués de Mañón y Font.

A los postres, ha pronunciado unas palabras al señor Klein.

Y a continuación ha hecho uso de la palabra el señor Pañella.

Seguidamente el ilustre diplomático que, durante tres años, ha desempeñado con gran acierto el cargo con que ha sido designado por su Gobierno, y que se ha granjeado la estimación de las personas y representaciones de nuestra ciudad, ha dicho:

Estimado señor presidente, mi querido señor Pañella, miembros de la Junta Directiva, honorables colegas, señoras y amigos todos, mi más cordial saludo.

A pesar de los serios y obvios riesgos que ello implique, me atrevo, con vuestra indulgencia, a navegar en las vastas y clásicas aguas de la lengua española, si veo que me quedo a la deriva, voy a encubrir con el radar inglés.

En primer lugar permitirme que agradezca al señor presidente las lisonjeras palabras que ha tenido la amabilidad de dirigirme, las cuales estoy persuadido son tal vez más bien un implícito reconocimiento de la trascendental importancia y la posición que ocupa el país que tengo el honor de la gran responsabilidad de representar.

Cuando el inolvidable e imperdadero Cervantes vino a Barcelona, fué agasajado seguramente del modo que es tradicional en la Perla del Mediterráneo, pero él no pasó de mi privilegio, el de haber sido calurosamente recibido y el de haber sido calurosamente tratado por esta noble corporación, la Cámara de Comercio Americana. Es indudable que estoy en deuda con la Cámara y sus socios por las muchas atenciones e invariablemente mi agradecimiento en Barcelona.

Poco tiempo después de mi llegada a esta hermosa y tan admirada Ciudad Condal, en el verano de 1943, el primer acto al que tuve el gusto de asistir fué el almuerzo de despedida que me ofreció el señor Smith en aquella ocasión el señor Pañella, como de costumbre, pronunció un brillante discurso. Comprendí por la forma y expresión en el hablar que se trataba de un discurso muy elocuente y lleno de alusiones provocadoras de risa, pero he de confesar con franqueza que sencillamente no entendí del discurso más que cuatro palabras: Cervantes, señor Smith, madrugada, y vino. Desde entonces he hecho bastantes progresos, hasta el punto de comprender mi propia charla.

He tenido la suerte en mi carrera de servir a mi Gobierno en varios países, pero me considero muy afortunado por haber sido destinado como cónsul a Barcelona hace tres años y medio. Francamente ningún país me ha gustado en el mismo

grado que España; palabra evocadora de las grandezas de Lope de Vega, de Cervantes, de Goya, de El Greco y de las hazñas de Colón, de un Pizarro, de un Cortés, de un De Soto y de tantos otros. Claro está que todos los países tienen ventajas propias y atractivos especiales, pero ninguno, a mi entender, reúne como España belleza natural, una cultura y una herencia tan antigua, rica y variada, una población tan acogedora y hospitalaria, un clima físico tan delicioso y un clima espiritual que ha sido tan pródigo en obras de arte de todas clases. He gozado en sumo grado de mi estancia en España, la cual he recorrido de parte a parte, desde la áspera región de Badajoz hasta Alicante, bañada por las placidas aguas del Mediterráneo, y desde la verde pero soñolienta Donostia hasta la soleada Cádiz.

He visto y admirado los tesoros y monumentos históricos y museos de Madrid, de Granada, de Sevilla y de otras ciudades, las cava laberínticas de Jerez y de San Sadurn de Noya; he viajado por las montañas majestuosas y protectoras de los Pirineos, por las vegas ricas y sonrientes de Andalucía, por las huertas verdes de Murcia y Valencia, por los clásicos campos de olivos y almocroques de Extremadura, los prados dorados trigueros de Castilla y Aragón, y por último, pero no menos importantes, las destacadas industrias de Cataluña. En todo tiempo y en todo lugar he tenido el gusto de admirar (¡ay de mí!) la belleza de las mujeres españolas.

En una palabra, mi permanencia en España ha sido en extremo agradable y una experiencia rica en instrucción, satisfacciones y recuerdos que llevaré conmigo para toda mi vida.

Hemos atravesado y continuamos atravesando tiempos duros y difíciles. La coyuntura actual no es nada halagüeña y aun, muy a pesar mío, no se vislumbra una pronta mejora; pero, como se dice en inglés, "cuando la noche está más oscura, el amanecer está más próximo". Ojalá que el día de la recuperación no esté lejos, cuando el comercio internacional pueda desarrollarse normalmente. Mientras dure este tiempo agobiado de contrariedades y problemas, es más necesario que nunca trabajar y llevar la carga juntos. Por eso el trabajo y la colaboración de la Cámara, su potencia y sus socios adquieren más relieve y el papel que juegan queda más significativo y esencial que en tiempos normales.

Estoy convencido de que, con mutua ayuda, con esfuerzos continuos, con mucha perseverancia todavía y con un poco de suerte salvaremos los obstáculos y trabas que aun impiden el establecimiento de los tradicionales métodos de intercambio mercantil entre los países, y, sobre todo, la normalización del comercio entre España y mi país.

Dejo España y Barcelona con un profundo sentimiento, pero os aseguro que en mí tendréis siempre un amigo fiel y duradero. Os deseo un porvenir no lejano lleno de prosperidades, de paz y de felicidad.

Os pido levantéis vuestras copas conmigo en un brindis por el bienestar de España y la Cámara de Comercio Americana.

Recepción del cónsul general de Chile a la Prensa barceonesa

Esta tarde en el Consulado de la República de Chile el cónsul general, don Armando Maza, ha ofrecido un vino de honor a los representantes de la Prensa y Agencias extranjeras en nuestra ciudad, con motivo de despedirse del señor Maza, de los periodistas por haber sido nombrado encargado de Negocios de Chile, y del Consulado General que se trasladará ahora a Madrid. Han asistido a esta recepción el cónsul señor Phillips, el agregado comercial, señor Pons, abogado asesor, señor Scnn, canciller, señor Campins, y el médico del Consulado, doctor don Antonio Rodríguez Arias.

La estancia de mister Henke, en Barcelona

El director de la sección hispánica de la Biblioteca de Washington, Mr. Lewis Henke, ha visitado esta mañana la Catedral, el Archivo de la Ciudad, la Biblioteca Balmesiana y los museos del barrio gótico. Mister Henke ha declarado que conoce muy bien España, pues estuvo en nuestro país en los años 1929, 1932, 1934 y 1935. Dice que la Biblioteca histórica que dirige abarca desde las Cortes al momento actual, y que prepara en colaboración, una bibliografía de los intelectuales españoles desde 1935 a 1945. Mañana, jueves a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Biblioteca Central de la Diputación.

Llegan a Barcelona los corredores italianos Gigi Platé, Carena y Saugé

Para participar en el VIII Gran Premio de la Peña Rhin

A las cuatro y media de esta tarde ha entrado en nuestro puerto el vapor correo de Génova "Ciudad de Valencia". De los corredores españoles que se desfilaban a bordo los italianos Gigi Platé, de la Scuderia de Milán; Francisco Carena, Independiente, y Destrez de Saugé.

Nuvolari, el capitán de la Scuderia automovilista de Milán, está enfermo y se duda que pueda llegar a tiempo para tomar parte en el VIII Gran Premio Peña Rhin. De los componentes del equipo viene Enrique Platé ya a América y no correrá en España. Ruggieri y Villosier vienen por carretera.

El "Ciudad de Valencia" traía a bordo cinco coches, de ellos tres "Maserati", un "Citalla" y un "Talbot" especial, además de cuatro mecánicos.

Hoy se inaugura oficialmente la Asamblea de las Naciones Unidas

PRONUNCIARA EL DISCURSO DE APERTURA EL PRESIDENTE TRUMAN

El debate general se iniciará mañana, a las once de la mañana

NEW YORK, 23.—El programa fijado para hoy en la Asamblea general de las Naciones Unidas, es el siguiente: A las once de la mañana recepción en el Ayuntamiento de Nueva York y visita de los delegados a la ciudad. A las doce y media, almuerzo; a las dos y media recepción de los delegados por el presidente de la Asamblea, Paul Henri Spaak. A las cuatro y media, inauguración oficial de la Asamblea. A las cuatro y media, discurso de apertura por el presidente de los Estados Unidos, Harry S. Truman.

El debate general se iniciará mañana, jueves, a las once de la mañana.—Efe.

Detalles de la actitud argentina en la Asamblea que va a celebrarse

NEW YORK, 23. — En el curso del debate general que se desarrollará en los primeros días de la Asamblea general de la U. N. O., el embajador argentino, José Arce, expondrá la posición de su país. Esta es que a la Argentina le interesa mucho más las cuestiones económicas y sociales que las políticas. Pero si se ve obligado participará también en los problemas de naturaleza política. Expresará la opinión de que la tarea más importante de la Asamblea deberá ser el ocuparse de la seguridad social, o sea, aliviar la situación de los hombres, mujeres y niños, en las condiciones de vida han quedado disminuidas por efecto de la guerra. Pedirá luego que se organicen de forma permanente para el tiempo de paz una seguridad social que proporcione a todos los hombres del Mundo, en forma adecuada, las condiciones económicas de sus respectivos países: techo, alimento, ropa, calzado y libros para ilustrarse y que pueda vivir con el mínimo respeto a la dignidad humana, por lo menos. — Efe.

Las fuerzas de la paz saldrán triunfantes según el delegado de Uruguay

NEW YORK, 23. — El delegado del Uruguay en la Asamblea General de las Naciones Unidas, Juan Carlos Blanco, después de celebrar una serie de entrevistas con las personalidades congresadas en Nueva York, ha manifestado al corresponsal de la United Press que se encuentra convencido de que las fuerzas que desean la paz saldrán triunfantes.

Las Impresiones de Blanco, veterano de los debates de la Liga de las Naciones, y de innumerables conferencias internacionales y actualmente embajador de su país en Washington, son las siguientes: "En estos momentos —dijo— existen dos fuerzas, una visible y fácil de percibir que inclina el espíritu de los observadores experimentados a creer en la posibilidad de un nuevo conflicto en breve plazo. La otra es invisible y la constituyen las armas secretas, y más que eso, la determinación de todos los pueblos que, sin excepción, no quieren la guerra en el fondo de sus conciencias. Hay que pensar, pues, que esta paz es definitiva y todos ayudarán para que se firme la paz antes de Navidad. Es esto lo que espera el Mundo, el cual quedaría terriblemente defraudado si no aconteciera así." — Efe.

Eugenio Montes diserta en Lisboa sobre "La herencia de Cervantes"

PRESIDIO EL ACTO EL EMBAJADOR DE ESPAÑA Y EL SUBSECRETARIO PORTUGUES DE EDUCACION NACIONAL

LISBOA, 23. — En la Sociedad de Bellas Artes, aonde se halla instalada la Exposición del Libro Español, el director del Instituto Español de Lisboa y agregado cultural a la Embajada, don Eugenio Montes, pronunció su anunciada conferencia sobre "La herencia de Cervantes".

Presidió el acto el embajador de España, don Nicolás Franco, acompañado del subsecretario de Educación Nacional y de don Miguel Herrero García, jefe de Ordenación Bibliotecaria del Instituto Nacional del Libro. Entre otras personalidades, asistieron al subdirector del Secretariado Nacional de Información, don Antonio Eça de Queiroz; el presidente del Instituto Português de Alta Cultura, rector y decanos de varias Facultades de la Universidad lisboeta, director de la Biblioteca Nacional, numerosos escritores y críticos literarios. Concurrió, asimismo, el alto personal de la Embajada, profesores del Instituto Español y numerosos miembros de la colonia. Hizo la presentación el embajador de España, don Nicolás Franco, quien trazó una semblanza biográfica de don Eugenio Montes. Con elocuentes frases puso de relieve la personalidad del conferenciante y el valor genérico de la palabra cuando cumple altos fines. A continuación el señor Montes inició su erudita conferencia.

Con gran acopio de citas puso de relieve cómo las grandes empresas humanas han sido sacadas a la posteridad en virtud de los libros. Estudió la obra cervantina y analizó el sentido del Quijote. A su juicio lo que Cervantes ensaña es que no puede haber una caballería individualista. El ideal caballeresco tiene que encarnar en la justicia. Recuerda que en el mismo año de su aparición, "El Quijote" tuvo dos ediciones lisboetas, subrayando que el libro castellano es un elemento esencial en la tradición cultural portuguesa. Narra a continuación las alusiones a Portugal, que existen en los clásicos españoles, alguno de cuyos párrafos lee. Refiriéndose, por último, a la Exposición del Libro Español, organizada por la Dirección de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, dice que la cultura es lo que justifica un país. España se justifica con estos libros "Estos son nuestros poderes" —dice aludiendo a la célebre frase del cardenal Cisneros— y esta nuestra obra. Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras de la disertación del director del Instituto Español en Lisboa, don Eugenio Montes. — Efe.

Por F. PIÑANA

LA EMISORA DE LA MUERTE



TRAS LAS CORTINAS ESTABA EL HOMBRE DEL MONOCULO ATENTO A CUANTO SUCEDIA.



AHORA SABRAN QUIEN SOY YO.



AGACHESE SEÑORITA, LA COSA NO ES BROMA ENSEGUIDA LLEGA LA POLICIA.

NOAKHAL (Bengala), 23. — Las víctimas en los recientes disturbios producidos desde el 10 de octubre en Noakhai y Tippera, ascienden aproximadamente a 250 muertos. Los periódicos locales habían estimado que cuando los disturbios estaban en todo su apogeo, resultaron muertas 5.000 personas. Mientras tanto la lluvia que desde hace treinta y seis horas no ha cesado de caer frecuentemente ha obligado a los hindúes a huir hacia las carreteras principales para buscar refugio.

PARIS, 23. — La señora Eugenia Cotton, presidenta de la Federación Democrática Internacional de Mujeres, ha publicado una carta dirigida a la señora Roosevelt, manifestándole que en la oportunidad de acudir a la Asamblea Femenina Internacional de Nueva York, por haberle sido denegado el visado por el cónsul norteamericano en París.

La Embajada norteamericana ha manifestado que tal afirmación resulta inexacta, puesto que actualmente se está procediendo al examen de los antecedentes políticos de la señora Cotton, según es costumbre antes de concederse el visado. En su carta a la señora Roosevelt, la señora Cotton, niega que sea comunista, a la vez que dice que está en desacuerdo con dicho partido y su actuación durante la liberación de Francia. — Efe.

LONDRES, 23. — Según las estadísticas publicadas por el "Lloyd" marítimo, el tonelaje de los barcos que ha actualmente en construcción en el Mundo representa 3.569.000 toneladas brutas, de las que un 54,3 por ciento se construyen en astilleros británicos. El tonelaje en construcción en los distintos países es como sigue: Inglaterra, 1.874.000 toneladas, cifra superior a la que ha habido en construcción en los astilleros británicos desde 1922; Holanda, 666.000 toneladas; Italia, 166.000 toneladas; Dinamarca, 145.000 toneladas; Francia, 136.000 toneladas aproximadamente; España, 95.000 toneladas, y Noruega, 82.000. — Efe.



Por VELLUTO

Jornalístico núm. 1.597 EN SU CASA...

10000 NOTA NOTA AJITA N C

Solución al núm. 1.596 REPARESE LA AVERIA

Crucigrama núm. 1.647

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 across and 1-11 down.

HORIZONTALES: 1. Mazo para picar piedras. 2. Nombre de Lucha. 3. Elevar. 4. Española. 4. Pelo de ciertos animales. Nombre de una letra. 5. Voz militar. Conducen hacia aquí. 6. Inventariar. 7. Biología. Al revés: Símbolo químico. 8. Nombre de una letra. 9. Monte de Jerusalén. 10. Días para una fundación. Nombre de una letra. 10. Nombre de mujer. Al revés: Artículo. 11. Modérase.

Solución al núm. 1.646 HORIZONTALES: 1. Jactancia. 2. Area. 3. Ce. 4. Po. 5. Utera. 6. Asir. 6. Aes. 8. Eta. 7. Alon. 8. Szeala. 9. RR. Ra. - a. j. 10. Tos. - Todo. 11. Albalá. VERTICALES: 1. Jactancia. 2. Area. 3. Bol. 3. Ce. 4. Utera. 5. Asir. 5. Utera. 6. RR. 6. Aes. 7. Alon. 8. Szeala. 9. Ra. 9. RR. 10. Tos. 11. Albalá.